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Tomáš Pavlovský působí jako praktikující architekt a souběžně 

pracuje jako pedagog Ateliéru urbanismu na Ústavu architektury 

Fakulty stavební Vysokého učení technického v Brně. 

Narodil se v roce 1978, v Hodoníně. Od dvou let žije v Brně, kde 

maturoval s vyznamenáním na Gymnáziu Matyáše Lercha v sekci 

francouzského gymnázia. Následně úspěšně absolvoval bakalářské, 

magisterské i doktorské studium na fakultě architektury v Brně. 

Během bakalářského studia absolvoval v letech 2001-2002 

šestiměsíční stáž, na anglické fakultě architektury ve městě 

Brighton, jež se stala cennou zkušeností pro život a posléze i pro 

budoucí roli pedagoga. Magisterské studium ukončil úspěšně v roce 

2005 v ateliéru urbanismu diplomovou prací s názvem Řeka jako 

veřejný prostor – Svitavský náhon, na téma rehabilitace a obnovy 

dnes stále částečně skrytého a zatrubněného toku Ponávky, 

respektive Svitavského náhonu, v městském prostoru historicky 

spjatého s živelným rozvojem průmyslového předměstí města Brna. 

V té době, ale stále i nyní, aktuální téma bylo důvodem pro 

pokračování a navázání na diplomovou práci v doktorském 

studijním programu. Disertační práci s názvem Svratecký náhon 

v Brně úspěšně obhájil v roce 2010. K zajímavým realizacím z tohoto 

období působení na akademické půdě patří zcela jistě i krátký hraný 

autorský dokumentární film o tomto městském vodním toku, z roku 

2007, s názvem Od Svitavy po Svratku, realizovaný ve spolupráci 

s Ing. arch. Lukášem Ležatkou, Ph.D. a MgA. Gabrielou Jankovou, 

dnes Pavlovskou. 

Roku 2004 založil s Ing. arch. Petrem Procházkou architektonické 

studio pod značkou ThomasPierre architects. Architektonická 

kancelář se zabývá celou škálou architektonické tvorby od interiéru 

až po urbanistické celky. K důležitým realizacím studia patří 

expozice Mendlova muzea na Starém Brně,  výstava Mendl190 

v Národním technickém muzeu v Praze, výstava Boskovicko na 

Pražském hradě. Dále pak obnova renesančního zámku ve Slatině 

u Jevišovic, obnovy funkcionalistických soukromých vil v Praze 

a v Brně. Nejvýznamnějším urbanistickým projektem je strategický 

plán rozvoje obce Valašské Klobouky.  

Od roku 2009 působí na Fakultě stavební VUT v Brně jako asistent 

na sekci prostorové plánování, roku 2010 již jako odborný asistent. 

V prvních letech působení na oboru architektura pracuje pod 

vedením Ing. arch. Josefa Sátory, CSc., který ho uvedl problematiky 

soudobého urbanismu a nových přístupů k němu. Po odchodu 

J. Sátory převzal jeho funkci a zodpovědnost za prostorové 

plánování a urbanismus na ARC FAST VUT. Od roku 2021 je 

garantem bakalářského stupně studia na oboru architektura 

a rozvoj sídel.  

V posledních dvou letech začal obor prostorové plánování 

intenzivně spolupracovat s obcemi. První vlaštovkou byla 

spolupráce s obcí Bojkovice. Tuto spolupráci zaštítil Ing. arch. Josef 

Sátora, CSc. Stavební fakulta byla oslovena ke spolupráci s městem 

Bojkovice. Tato obec chtěla vymyslet, vyřešit veřejný prostor 

v centrální části města. Po dohodě se zastupiteli města vedoucí 

ateliéru vypracoval přesné zadání seminárního úkolu – návrh 

veřejného prostoru v Bojkovicích. Studentům byl návrh předložen 

a každý se mohl rozhodnout, zda chce pracovat na tomto zadání či 

si vybere jiné téma. Po otevřené diskusi se studenti rozhodli 

zpracovat návrh veřejného prostoru v Bojkovicích. Následně 

vytvořili pracovní skupiny (cca 3 – 5 studentů ve skupině). Toto byla 

jejich první příležitost pracovat v týmu. Brzy poté se uskutečněna 

exkurze do Bojkovic, během níž proběhla i veřejná diskuze 

s místními obyvateli a zastupiteli města na téma veřejných 

prostranství v Bojkovicích. Studenti se poprvé zúčastnili 

projednávání tohoto typu.  Mohu říci, že většina z nich byla 

šokována, přímo paralyzována reakcemi místních obyvatel, jejich 

přístupem k možnému řešení nového náměstí. A zřejmě tato 

zkušenost je vyprovokovala k jejich svědomitému zpracování 

a vypracování seminární práce. Na základě získaných zkušenosti 

studenti pochopili, že prostor navrhují pro konkrétní lidi, pro jejich 

každodenní pohodlný život. Výstupem seminární práce bylo 
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odevzdání A3 paré a výstavního plakátu o rozměrech 70×100cm.  

Plakáty byly prezentovány na veřejné výstavě v městě Bojkovice 

a následně prezentovány před veřejností obce, před samotnými 

obyvateli. Mohu zde konstatovat, že celý semestr byl přínosný pro 

všechny zúčastněné strany. Studenti si vyzkoušeli pracovat ve 

skupině na konkrétním úkolu pro neanonymního klienta – město 

Bojkovice. To na základě vypracovaných seminárních prací bylo 

schopno definovat potřeby obce pro veřejný prostor a dále 

pokračovalo ve spolupráci s ARC FAST VUT. Byla vypracována finální 

studie k náměstí a ta byla následně předána městu Bojkovice. 

Nakonec bylo vypsáno výběrové řízení na udělání projektové 

dokumentace pro nové náměstí. Celý projekt náměstí byl realizován 

od roku 2012, slavnostní otevření proběhlo 1. 5. 2015. Od tohoto 

roku lze říci, že každý rok se snažíme spolupracovat s obcemi. V roce 

2022 to byly 4 obce v rámci České republiky – Třebíč, Týn nad 

Vltavou, Nikolčice a Klobouky. Ve všech obcích proběhnou veřejné 

prezentace a výstavy studentských projektů.  

V rámci magisterského studia si mohou studenti vybrat tzv. 

volitelné předměty, jedním z těchto předmětů je i seminář s názvem 

Tradice a nový urbanismus. Jak učit předmět tradici a nový 

urbanismus na vysoké škole architektury? Již slovo tradice mnohé 

dnešní studenty odrazuje – chtějí přeci vše nové, moderní, a ne 

tradiční formy. Slovní spojení nový urbanismus je také poněkud 

zavádějící a moc studentů tím do semináře nedostanu. Snažil jsem 

se najít nějaký klíč, jak přimět studenty, aby měli zájem o naši 

architektonickou historii s přesahem do současnosti. Tím klíčem byl 

příběh – příběh stavby a jakým jiným způsobem vypraví architekt 

příběhy než kresbou, skicou. To mu je asi nejblíže. Tak vzniklo 

zadání seminární práce. Nakreslete komiks o nějaké české stavbě, 

musíte vše nakreslit rukou, příběhy mohou být i částečně smyšlené. 

Máte na váš příběh pouze dvě strany.  A tak vzniklo 24 příběhů 

českých staveb. Komiksové příběhy vyšly tiskem v nakladatelství 

VUTIUM v roce 2020 a v roce 2021 vyšly v anglické verzi. 

V rámci ARC FAST VUT se na oboru prostorové plánování 

a urbanismus snažíme u studentů vzbudit zájem o obor, snažíme se 

studenty „učit“ číst odbornou literaturu a chápat kontext dnešní 

doby. Hlavní důraz je kladen na kompaktní strukturu, kvalitně 

vyřešenou dopravu v rámci návrhu a ekologii urbanistického 

návrhu. V dnešní době se dají tyto body propojit v jednom zcela 

zásadním pojmu – udržitelnost. 
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